

韩国总理因沉船事故辞职

目前事故已造成188人遇难，仍有114人失踪

新华社供本报特稿（记者杜白羽 张青 林昊）韩国总理郑烘原本月27日宣布就“岁月”号沉船事故引咎辞职，为政府未能阻止事故发生以及应对不力向公众道歉。

表去意

郑烘原当天上午召开新闻发布会，通过电视向全国直播。“就未能阻止事故发生以及在事后未能适当应对，我作出道歉。”郑烘原说，“见证了家属的痛苦以及人们的悲痛和愤怒，我觉得我应该做的事情是负全部责任并辞职。”

郑烘原说，自己已经成为政府的负担。“我本想早点辞职，但处理局面是第一要务。我认为，在离开前帮忙是一种负责任的做法。”他说，“但是我决定现在辞职，不再成为政府的负担。”

郑烘原负责统筹政府应对“岁月”号沉船事故。他先前探访安置点时，遭家属推撞和质问，有情绪激动的家属向他投掷水瓶。



4月27日，韩国总理郑烘原（中）在首尔出席记者会后离开。（新华社/法新）

谈痛苦

新闻发布会上，郑烘原脸色严峻。

对于“岁月”号沉船事故，他说：“这起事故让所有韩国人陷入极大的震惊和悲伤中。事故已发生多日，失踪者家人的尖叫声依然让我晚上无法入睡。”

遇难和失踪者中，许多是前往济州岛修学旅行的韩国京畿道安山市檀园中学师生。“岁月”号进水侧倾后，学生们开始被告知留在原处，错失逃生机会。

阿富汗总统候选人阿卜杜拉称未决定是否参加第二轮总统选举

新华社喀布尔4月27日电（记者陈汉琪）阿富汗总统候选人阿卜杜拉27日表示，他尚未决定是否参加第二轮总统选举。

阿卜杜拉27日在新闻发布会上督促阿选举机构调查相关计票投诉和可能存在的舞弊情况，他本人将在最终结果公布后再决定是否参加第二轮选举。

他说，“如果接下来的过程合法公正，我们将接受计票结果”，“现在决定是否参加第二轮选举还为时过早”。

另一名候选人阿什拉夫·加尼当天早些时候表示认可初步计票结果，并称已做好准备进入第二轮选举。

阿富汗独立选举委员会26日公布总统选举初步结果，反对党领袖阿卜杜拉和前财长阿什拉夫·加尼分别以44.9%和31.5%的票数领先。由于两人得票率均未过半，选举很可能进入第二轮，胜者将当选总统。

初步结果公布后，阿富汗选举机构将对选举有关的投诉进行处理。按照日程，阿独立选举委员会将于5月14日公布最终计票结果，并于5月底举行第二轮投票。

2009年阿富汗总统选举中，阿卜杜拉就曾以选举存在舞弊为由退出第二轮选举，卡尔扎伊因此得以连任总统。



4月30日
伊拉克举行议会大选

4月26日，在伊拉克首都巴格达，民众从市中心一条街道上的候选人巨幅海报下走过。
伊拉克将于4月30日举行新一届国民议会选举，这是2003年伊拉克战争后的第三次议会选举，也是2011年年底美军撤离后伊拉克举行的首次大选。
(新华社发)

黎巴嫩军队遭袭致9人受伤

据新华社贝鲁特4月26日电（记者刘顺）黎巴嫩军方26日宣布，黎军队当天在北部城市的黎波里遭武装分子袭击，造成7名军

人和2名平民受伤。

黎军方发表声明说，黎巴嫩军队一支巡逻队当天下午在追捕一名通缉犯时，一名

武装分子突然向巡逻队投掷一枚手雷，造成包括2名军官在内的7名军人和2名平民受伤。黎军巡逻队随即抓获凶犯，从他身上搜出一支手枪。这名凶犯现已被移交司法部门审讯。

据当地媒体报道，受叙利亚危机外溢影响，黎巴嫩多个地区特别是北部城市的黎波里经常发生爆炸、冲突、枪战等暴力事件，造成大量人员伤亡和财产损失。

俄一戒毒所火灾致8人死亡

新华社莫斯科4月27日电（记者曹妍）俄罗斯阿尔泰地区一个戒毒所27日发生严重火灾，导致8人死亡、6人受伤。目前调查部门已经对该起事件进行刑事立案。

根据阿尔泰边疆区紧急情况总局新闻服务部门消息，当地时间27日清晨，阿尔泰边疆区科西欣地区一座建筑物发生火灾。该建筑物被严重烧毁并导致屋顶坍塌，过火面积约200平方米。经调查，该建筑物内有一个戒毒所。经确认，共有8人在此次火灾中死亡，另有6人受伤。

目前调查部门已经根据相关刑法条款对该起事件进行刑事立案。火灾原因正在调查之中，初步怀疑是用火不慎。

玻利维亚央行21万美元被盗

据新华社利马4月26日电（记者张国英）拉巴斯消息：玻利维亚刑事警察局26日宣布，玻利维亚中央银行最近发生两起现金被盗案件，涉案金额达21万美元。

玻利维亚刑事警察局局长埃德加·特列斯说，两起案件并无任何关联，但均为银行内部人员监守自盗。

据他介绍，一起涉案金额为8万美元的盗窃案日前已侦破，窃贼系该行营业员。该营业员已承认犯罪事实，警方随后在其家中查获7250美元，并没收两辆汽车。特列斯说，犯罪嫌疑人的父亲和兄弟也已受到警方调查。

英国士兵获勋章却不准佩戴

理由是他们在亚丁湾行动中不够冒险

新华社供本报特稿 在亚丁湾及附近海域打击海盗的数百名英国皇家海军陆战队成员在结束任期回国前获得北大西洋公约组织授予的北约勋章，不过到了英国国内，他们被告知，由于行动不够冒险，英国国防部不准他们在军装上挂配这种勋章。

英国《每日邮报》网站本月26日报道，这批250名海军陆战队成员3个月前受命前往印度洋西部海域打击索马里海盗。过去3个月内，他们多次与装备AK-47自动步枪、火箭推进榴弹等武器的海盗对峙，缴获不少武器，销毁不少海盗船。

在任满归国前，北约向他们授予北约勋章。北约勋章是北约授给杰出功勋军事人员的一种铜质奖章，奖章在比利时铸造。

不过，当这批士兵回到英国后，他们被告知，不得佩戴勋章。一些士兵向国防部讨要说法，国防部给出的理由是，他们的行动不能达到英国国防部制定的“冒险和严酷原则”要求。

《每日邮报》援引一名士兵的抱怨报道：“我相信，登上载有不服从鸣枪警告、自带武装的海盗船构成一种冒险。这一案例不仅牵涉我和我的一队人，更关系到为了保护无辜民众和世界经济不受海盗侵扰的一大批军事人员。”

布加勒斯特举行缤纷“彩色跑”



4月26日，在罗马尼亚首都布加勒斯特举行的“5公里彩色跑”活动上，人们向参赛者抛洒粉末。
当日，“5公里彩色跑”活动在罗马尼亚首都布加勒斯特举行，该比赛又被称为“地球上最快乐的5公里赛跑”，吸引了数千人参加。
(新华社/法新)

美俄外长相互要求“猪人” 斯洛伐克同意向乌克兰供气，以减少乌对俄依赖

美俄通话

七国集团同意对俄罗斯施加新制裁

当地时间4月25日七国集团领导人及欧盟国家首脑会议
七国集团和欧盟领导人通过“紫电”
采取行动以强化对俄罗斯的制裁
行动将为在其乌克兰同僚上台
行动付出了“代价”
连不道德姓名的美国官员说

十四国将自行决定对俄罗斯采取何种新制裁措施，
彼此不一定相同
美国可能在4月28日出台具体措施
七国集团
美国 英国 法国 德国 加拿大 意大利 日本

●4月6日以来
乌克兰东部地区局势恶化。一些地方行政机关关闭或被占领者占领
●4月17日
美国、欧盟、俄罗斯和乌克兰四方代表在瑞士日内瓦达成协议，同意采取初步步骤建立乌克兰三方联络小组
●4月23日
乌克兰政府宣布恢复在东部地区的“反恐行动”，
造成平民伤亡
●4月24日
俄罗斯在靠近乌克兰边境地区开始军事演习，同时约40架军机在波兰和波罗的海三国进行军事演习
●4月25日
俄罗斯外长拉夫罗夫表示，假若得偿所愿，俄将向乌克兰境内派兵执行任务
俄罗斯将乌克兰当局立为穆斯林的本国人民动员起来
俄罗斯外交部呼吁暂停对乌克兰的军事行动
俄罗斯外交部呼吁暂停对乌克兰的军事行动

核心提示

美国国务卿约翰·克里本月26日与俄罗斯外长谢尔盖·拉夫罗夫通电话，敦促俄方协助解救在乌东部遭反政府武装扣押的西方军事核查人员。而拉夫罗夫则呼吁美方利用自身影响力，力促乌克兰当局释放被捕的乌克兰东南部“抗议运动”领导人。

“猪人”

兰当局释放逮捕的乌东南部“抗议运动”领导人。

俄外交部说，拉夫罗夫和克里还讨论采取措施，解决欧安组织军事核查人员在乌东部被扣押问题。

拉夫罗夫还表示，乌克兰必须停止在本国东南部地区的军事行动。

乌克兰东部地区反政府武装26日表示，其扣留的欧安组织军事核查人

员是“北约间谍”。只有乌当局用其拘留的武装人员作为交换，这些欧安组织人员才会获释。

削减供水

俄塔社26日援引克里米亚总理谢尔盖·阿克肖诺夫的话说，乌克兰政府已经减少通过“北克里米亚”运河向克里米亚供水。

斯洛伐克和乌克兰定于28日正式签

署这份协议，协议将允许欧洲国家通过斯洛伐克目前尚未启用的“沃亚尼”管道向邻国乌克兰输送天然气。此前，乌克兰已经与匈牙利、波兰达成类似协议。

斯洛伐克管道运营公司“Eustream”发言人说，“沃亚尼”管道有望在今年10月正式投入使用，初期供气能力为每年30亿立方米，到2015年3月供气能力将增加到每年100亿立方米。

据媒体报道，斯洛伐克和其他一些欧洲国家向乌克兰提供的天然气实际上是从俄罗斯进口，它们只是将这些天然气反向输送给乌克兰。

目前，乌克兰每年需要520亿至550亿立方米的天然气，其中超过半数需要从俄罗斯进口。本月初，俄罗斯大幅提高出口到乌克兰的天然气价格，乌克兰表示无法接受，并暂停向俄支付天然气费用。

(新华社供本报特稿)

延伸阅读

欧洲议会议长认为对俄制裁是把双刃剑

据新华社布加勒斯特4月26日电（记者林蕙芬）欧洲议会议长舒尔茨26日在布加勒斯特说，他赞成欧盟在必要的情况下对俄罗斯进行制裁，但对俄制裁反过来也会给欧洲国家带来不利影响。

舒尔茨在接受罗通社记者专访时说，如果欧盟成员国能够让本国公民知道对俄制裁是一

把双刃剑的话，他将会感到“高兴”。他说，他主张在采取严厉的制裁措施前首先寻求外交途径，并认为目前仍然存在外交解决的空间。

舒尔茨还表示，他对法国和波兰关于建立“欧洲能源共同体”的提议表示欢迎，欧洲议会对此也已讨论了数年。他本人也一贯主张，欧洲在能源问题上应该减少对他国的依赖。

德外长称欧安组织正与乌反政府武装交涉

据新华社柏林4月26日电（记者商婧）德国外交部长施泰因迈尔26日下午发表声明说，欧安组织正努力与乌克兰东部城市斯拉维扬斯克的反政府组织交涉，以解救被扣人员。

施泰因迈尔说，德国会全力支持欧安组织解救被扣人员行动，德外交部已于25日成立危机处理小组。施泰因迈尔说，他已同欧安组织官

员、乌克兰政府总理及俄罗斯外长通过电话，三方均表示会为解救被扣人员行动提供支持。目前为止，被扣人员仍没有被释放。他没有透露更多信息。

德国国防部长冯德莱恩25日晚确认，被扣留的欧安组织军事核查人员中包括3名德籍军事人员及一名德籍翻译。

热点追踪
REDIANZHIZONG